

制花灯 猜灯谜 唱曲艺 龙腾狮跃

.....

在浓浓的喜庆氛围中 市民昨欢度元宵佳节



在天一阁状元厅,小朋友展示制作好的元宵花灯。记者 周建平 摄

宁波市 龙腾狮跃闹元宵

昨天,2017全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动暨宁波市舞龙表演大赛在市体育中心广场举行,来自各区(市)县的12支舞龙队参加表演,最终奉化高级中学舞龙队、象山丹西街道珠水溪村母子龙队、鄞州横溪钱吞舞龙队名列三甲。

说起舞龙,大家想到的一般是身强体壮的男子参加表演,但是昨天的表演场上有不少女子龙舞队。“我们的队员都是50岁上下的女同胞,昨天刚刚在北仑舞龙比赛中拿到第一名,说实话今天继续比赛有点累。”北仑郭巨街道东港社区巾帼舞龙队的周亚峰说,和男子舞龙队同台竞争“有些吃亏”,“毕竟力量和动作都是男的占优势。不过名次不重要,主要是元宵节大家要一起热闹热闹,开心为主。”

海曙区 特色节目大展演

昨天下午,“新海曙·共团圆”海曙区最具地域特色节目大展演活动在梁祝文化公园举行,来自海曙区各镇(乡)、街道的文艺团队用地方曲艺和民间歌舞庆祝元宵。

展演活动以高桥镇选送的民俗舞蹈《舞龙》拉开序幕,以歌伴舞《欢聚一堂》结束,中间穿插了方言类小品和宁波走书,以及跑马灯表演和《渔翁捉蚌》《小小田螺》等民俗舞蹈表演。横街象南村的跑马灯又名“八盏马灯”,南宋后期即为宁波传统

鄞州区 曲艺专场欢乐多

昨天下午,位于西江古村的鄞州区非遗馆内人声鼎沸,“薪火相传”鄞州区第二届非遗文化节之庆元宵——宁波市曲艺家送欢笑进基层曲艺专场文艺演出在这里开演。

宁波市曲协理事、主持人朱永耀(来发)和省曲协会员赵静联袂,用幽默风趣的主持拉开了曲艺专场演出的序幕。本土歌手扬扬的方言独唱以

天一阁 扎灯猜谜庆元宵

昨天,天一阁博物馆在状元厅同时推出两项“金鸡迎春闹元宵”活动——鸡年花灯制作和“鸡”祥如意猜灯谜。

天一阁博物馆制作元宵灯笼的报名通知一经推出,有限的名额在短短时间内便被一抢而空。据介绍,不同于往年的灯笼,这次的鸡年生肖灯笼制作起来不需要剪刀、胶水,更加简便,样式也更加丰富。现场不少小朋友在家长的帮助下,根据图纸,对硬板纸进行穿孔、折叠,先固定底部的条穗,再利用双脚钉进行连接,最后安装好LED灯和吊绳,就能够完成一漂亮的金鸡花灯。小朋友们拎着金鸡抱福、凤回头、金凤朝阳、吉祥鸡等色彩绚丽、造型多样的花灯喜笑颜开。

昨天,状元厅里上百条灯谜吸引了不少游客驻足观看,大家兴致勃勃,脑洞大开,一张张笑脸与红红火火的灯谜谜面交相辉映,古老的天一阁里欢乐洋溢。

记者 戴斌 陈爱红 陈晓旻

通讯员 金伶俐 赵立年 陈科峰 吴央央

此次表演,来自余姚河姆渡镇罗江村的荷花龙颇具特色——袅娜婷婷的女子与刚阳强健的男子都举着荷叶荷花出场,一番舞蹈之后,荷叶丛里腾起一条花瓣为鳞的巨龙……队长钱建虹说:“我们村舞龙队成立的时候,觉得这个龙有特色,就选择了荷叶龙。”

在大家的心目中,龙是祥瑞的灵物,所以舞龙是极富喜庆色彩的活动。“每年正月初一,我们那边各个村子里的龙都是挨家挨户去拜年的,家家户户看见龙都很高兴。”海曙区鄞江镇舞龙队的田伟芳说,这支队伍平均年龄已经60多岁,最年长的叶其昌已经79岁高龄。“大家一起舞龙6年多了,每年都参加很多表演。”

民间表演艺术。横街小学的马灯社团为马灯的队形、音乐、服装加入了现代化元素。《渔翁捉蚌》展示的是一个流传多年的故事:“广纵千顷”的广德湖里有硕大蚌精在兴风作浪,使洪水泛滥成灾,渔翁在湖田捉蚌终保一方平安。村民为歌颂渔翁的功绩,自编舞蹈节目,几百年一直被传承下来。《小小田螺》取材于田螺姑娘的传说,集士港镇中心小学的孩子们传承了这一非遗项目,用舞蹈演绎了田螺姑娘的感恩向善。

及王贤国的方言说唱使得全场气氛一下子热闹起来;陈金华、陈雪龙的独角戏《问路》节目内容活泼,表演诙谐幽默;“汤团组合”徐峰、汪红波的相声《鸡年说鸡》把大家逗得乐不可支;青年曲艺家张红坤的快板《花灯礼赞》带大家领略了花灯的绚丽多姿。趣味横生的节目,为观众带来一场散发浓郁宁波味的元宵喜乐会。



龙腾狮跃闹元宵。记者 胡龙召 摄



海曙特色节目展演。记者 崔引 摄



WCBA 四强赛首回合 广博末节爆发大胜



图为比赛现场。记者 胡龙召 摄

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) 昨晚WCBA 四强赛开战,八一广博女篮主场对阵沈部丹东裕龙队。在这场“全华班”较量中,开局一度落后10分的广博队最后时刻爆发,以91:78拿下首战,抢得先机。

上半场比赛,广博队最有力的得分点是孙梦然和潘臻琦,而沈部队外线优势明显,三分球6投5中,赵爽、刘帅两名队员都得分上双,半场结束时两队42战平。第三节开始后广博队打出7:0的小高潮,可惜随后又一轮三分球大战中依然是沈部队占据上风,广博队带着2分优势进入末节。

最后一节老将陈楠的表现可圈可点,除了篮下屡屡强攻得分,她与孙梦昕也多次打出精妙配合。比赛还剩3分钟时,陈楠进攻得手帮助球队领先5分,沈部教练喊了暂停。随后又是陈楠进攻造成对手犯规,她两罚全中。最后两分钟成为全场比赛高潮,刘扬抢断、王雪朦补篮、陈楠压哨命中、孙梦然上篮成功……91:78,广博队主场得胜。比赛结束后,球迷们把广博队员团团围住,场景宛如夺冠。

赛后新闻发布会上,沈部主教练贾楠特别夸赞了陈楠:“八一队老将陈楠年后复出有效果,对我们内线的杀伤力很明显。内线是我们的薄弱环节,今天篮板球输了12个,这就是12次进攻机会。陈楠今天得到14分,我觉得她的作用不是体现在得分上,你们看到,她很好地带动整个队伍的节奏,而我们的队员越来越急躁。半决赛比的就是心态。”

广博队主帅马跃南直言“很高兴”,他说高兴的不止是赢球,更因为队员们在开局不好的情况下顶住了压力:“八强赛与上海队第二场,我们和今天一样开局不好,那场比赛队员们没顶住打‘花’了,但是今天心态保持得很好,沉得住气。从这个角度讲,哪怕今天还是输球,我也会表扬队员。”

他表扬的两名队员是陈楠和孙梦然,后者拿下全队最高的24分12个篮板。“最后2分钟,我们看到了陈楠的作用,当然孙梦然也起到了核心队员的作用,她的命中率达到73%,具有很大杀伤力。”马跃南说。孙梦然则表示,“拼下来不容易,我们还是面临不少困难的”,她说希望在后面的比赛中“还能继续保持这种劲头”。